Ｉ

　下の図は、ある地域のある年の食パンの市場を表わしているものとする。需要曲線と供給曲線の傾きは通常のものとする。価格は１トンあたり価格である。

　　　　　　　　　　図　










　このとき、次の問に答えよ。

1均衡価格はいくらであるか。

　万円

2均衡取引量はいくらであるか。

　万トン

3このときの消費者余剰はいくらであるか。

 　億円

4このときの生産者余剰(利潤の総計)はいくらであるか。

 　億円

5このときの社会的余剰はいくらであるか。

 　億円

6市場価格が１万円だったならばどうなるか。(1) 需要超過になる。(2) 供給超過になる。あてはまるナンバーをチェックせよ。

7上の第6問の場合の超過分はいくらであるか。

　万トン

8上の第6問の場合、市場価格はその後どうなるか。次の中から最も適切なものを選び、そのナンバーをチェックせよ。
(1) 上昇するので均衡に向かう。
(2) 上昇するので均衡から遠ざかる。
(3) 下落するので均衡に向かう。
(4) 下落するので均衡から遠ざかる。

9価格が１万円で公定された場合、消費者余剰はいくらであるか。

　億　　万円

10価格が１万円で公定された場合、生産者余剰(利潤の総計)はいくらであるか。

 　千万円

11価格が１万円で公定された場合、均衡状態と比べた社会的余剰の損失はいくらであるか。

  億　　万円

II

次に示すことが起こるとどうなるか。かっこ内の適切な方をチェックせよ。

・ノロウイルス騒ぎが起こったときのカキ貝の市場

(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

· マグロの漁獲量が落ちたときのマグロ寿司の市場
(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

・暖冬の冬の例年と比べた灯油の市場

(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

・飲酒運転に対して厳しくなったあとの飲み屋の市場

(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

・自動車の販売台数が増えたときの鉄鋼の市場

(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

III

次に出るグラフの市場が、ワルラス調整で安定か不安定かを答えよ。また、クモの巣調整の場合には安定か不安定化を答えよ。ただし、Ｄは需要曲線、Ｓは供給曲線を表している。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　




ワルラス 　　　　　　　　　　　　　　　ワルラス 　　　
クモの巣 　　　　　　　　　　　　　　　クモの巣 　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　



ワルラス 　　　　　　　　　　　　　ワルラス 　　　
クモの巣 　　　　　　　　　　　　　クモの巣 　　　
学番　　　　　　　　　　　　氏名　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　点

正解

Ｉ

　下の図は、ある地域のある年の食パンの市場を表わしているものとする。需要曲線と供給曲線の傾きは通常のものとする。価格は１トンあたり価格である。

　　　　　　　　　　図　










　このとき、次の問に答えよ。

1均衡価格はいくらであるか。

2万円

2均衡取引量はいくらであるか。

2万トン

3このときの消費者余剰はいくらであるか。

 1億円

4このときの生産者余剰(利潤の総計)はいくらであるか。

 2億円

5このときの社会的余剰はいくらであるか。

 3億円

6市場価格が１万円だったならばどうなるか。(1) 需要超過になる。(2) 供給超過になる。(1)
7上の第6問の場合の超過分はいくらであるか。

3万トン

8上の第6問の場合、市場価格はその後どうなるか。次の中から最も適切なものを選びその記号を答えよ。
(1) 上昇するので均衡に向かう。
(2) 上昇するので均衡から遠ざかる。
(3) 下落するので均衡に向かう。
(4) 下落するので均衡から遠ざかる。　(1)
9価格が１万円で公定された場合、消費者余剰はいくらであるか。

 1.75億円

10価格が１万円で公定された場合、生産者余剰(利潤の総計)はいくらであるか。

 0.5億円

11価格が１万円で公定された場合、均衡状態と比べた社会的余剰の損失はいくらであるか。

 0.75億円

II

次に示すことが起こるとどうなるか。かっこ内の適切な方をチェックせよ。

(需要／供給)曲線が、(右／左)にシフトするので、価格が(上がり／下がり)、取引量は(増える／減る)

・ノロウイルス騒ぎが起こったときのカキ貝の市場

需要、左、下がり、減る

・マグロの漁獲量が落ちたときのマグロ寿司の市場

供給、左、上がり、減る

・暖冬の冬の例年と比べた灯油の市場

需要、左、下がり、減る

・飲酒運転に対して厳しくなったあとの飲み屋の市場

需要、左、下がり、減る

・自動車の販売台数が増えたときの鉄鋼の市場

需要、右、上がり、増える

III

次に出るグラフの市場が、ワルラス調整で安定か不安定かを答えよ。また、クモの巣調整の場合には安定か不安定化を答えよ。ただし、Ｄは需要曲線、Ｓは供給曲線を表している。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　




ワルラス 安定　　　　　　　　　　　　　ワルラス 安定

クモの巣 不安定　　　　　　　　　　　　クモの巣 安定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　



ワルラス 安定　　　　　　　　　　　ワルラス 不安定

クモの巣 不安定　　　　　　　　　　クモの巣 安定
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